



学校旁“拆”声扰 学子听课难

泉州师院第二附属小学旁的东梅社区综合楼,连续多日上课期间拆迁;学校称多次介入协商,目前大楼已于清明假期完成拆除



综合楼已拆除完毕



待拆楼栋紧邻学校

■ 海都记者 柳小玲 连铮 文/图

学生在上课,紧挨的校外楼栋却在拆迁,噪声大、粉尘多,不时还有碎石掉落……上周,不少家长拨打海都热线通968880向本报反映称,泉州师院第二附属小学旁的东梅社区综合楼,已连续多日在学生上课期间进行拆迁,严重影响到孩子们的正常上学及带来安全隐患,希望本报能关注此事。

4月2日,记者对拆迁地及学校进行走访核实,并将问题向有关部门反映,部门表示他们正着手处理此事,上课期间已暂停拆除工作。4月6日上午,记者进一步跟踪采访,东梅社区综合楼已集中于清明假期完成拆迁,邻近拆迁地的教学楼8个班级的学生也全部转移至功能室和办公室上课。

反映:拆除时噪声粉尘大 影响孩子身心健康

4月2日下午,记者来到泉州师范学院第二附属小学,在学校西侧大门口见到了家长们口中的这栋两层高的教学楼,它与已完成部分拆除的东梅社区综合楼仅隔数米。两栋楼间的地面,散落着许多碎石、铁丝网、铁栏杆等拆除留下的杂物,凌乱无序。一旁立着一块警示牌,写着“拆迁危险,请勿靠近”。现场未见挖掘机拆除施工。

“中午还在拆,我们通过各种途径投诉,但都没有进展。”家长张女士无奈

地说道。她向记者展示了一条视频,称是中午其他家长拍下的拆除现场。记者通过视频见到,一辆挖掘机正在东梅社区综合楼楼顶上进行拆除作业,产生的粉尘持续不断,在楼栋间肆意纷飞。

“这周一上午就开始拆了,还是上课时间,儿子中午放学回家时,就跟我抱怨拆除时噪声很大,很吵,都听不见老师讲课的声音。”张女士说。

“前两日,这栋教学楼靠近拆迁现场的一侧,还加盖了黑色防尘罩,这样

一来光线更差了,也影响到了孩子的视力。”另一位家长林女士说。

不仅如此,不少孩子还因拆迁产生的粉尘,深受鼻炎的困扰。“还有人在群里反映,自己的孩子险些被掉下来的小石子砸到。”有家长告诉记者。

记者了解到,这栋教学楼内,有四年级其中8个班的学生在此上课。“孩子们每天要在学校呆这么长的时间,我们实在担忧孩子们一直在这样糟糕的环境下学习,会严重影响身心健康。”林女士说。

学校:拆除期间多次协商 并向教育主管部门上报

当日下午,10多位学生家长走进泉州师范学院第二附属小学,与校方面对面协商沟通此事。记者从校方给家长们提供的一份情况说明获悉,正在拆迁的东梅社区综合楼共六层,建筑面积5420平方米,因经十四路施工需要整体拆除。

“经与拆迁指挥部协调,综合楼会在清明假期完成拆除,拆除后我们将邀请第三方专业机构对这栋二层教学楼进行房屋检测,同时学校会做好该楼栋清理保洁,保证孩子返校后不受影响。”泉州师范学院第二附属小学相关负责人表示。该负责人称,3月24日起,东梅社区综合楼开始拆

除,获知情况后,学校多次与东海街道办事处及拆迁指挥部协商,强烈要求施工方在与综合楼相邻的教学楼增加防护网,施工方按要求在该楼层靠近社区综合楼的一面围了黑色防护网。

3月31日,施工方开始敲打墙体,师生反映噪声较大,同时有粉尘飘入教室走廊,给教学工作造成影响。学校再次与街道及拆迁指挥部协调,对方答应在上课期间暂停拆除工作,但4月1日中午工人又开始施工,下午学生上学后仍然没有停止,学校再次向相关部门反映后才停工。

“今天上午,学校正式

向区教育局上报此事,教育局高度重视,马上与拆迁指挥部及街道商洽,要求拆迁队立即停止施工,并协调指挥部发布相关情况说明。”该负责人说。

记者见到,这份情况说明出自丰泽区东海金崎片区改造征收(二期)工作指挥部。内容显示,为减少拆除产生的粉尘噪声,经协调拆除队采取以下防护措施:一是拆除前在小学二层教学楼整体覆盖加厚防尘罩;二是该楼房靠近小学二层教学楼的东边部位采取逐层拆除,拆除过程不间断洒水,以减少粉尘;三是严格控制拆除作业时间,上课时间禁止拆除。

进展:清明假期完成拆迁 8个班学生换班上课

4月7日上午,记者进一步采访获悉,东梅社区综合楼已集中于清明假期三天完成拆迁工作,目前正在清理

现场。同时考虑后续对学生的影响,泉州师院第二附属小学利用清明假期加班腾空艺术楼的部分功能室和办公

室,并及时添置班班通等必要的教学设备,邻近拆迁地的教学楼8个班级的学生已全部转移至艺术楼上课。

古城“快闪” 共赏非遗之美

海都讯(记者 柳小玲)高甲戏、白鹤拳、木偶戏、藤牌表演……当非遗遇上古城,历史与匠心共舞,这个4月,邀您一起走进泉州古城,在骑楼街巷间、飞檐红墙下

触摸文化脉搏。这次“非遗快闪进古城”活动,永春准备了高甲戏、白鹤拳、木偶戏、藤牌表演等,尽赏非遗之美。

记者获悉,4月12日、13日、19日、20日、26日、27日

每天下午及晚上在泉州府文庙广场、中山路金鱼巷口,4月12日、19日、26日上午在泉州动车站海丝新城旅游集散中心,将进行非遗表演等。状元巡游表演是永春五

里古街近年来推出的一项特色文化旅游活动,融合了魁星文化、状元文化及传统民俗,旨在重现古代科举状元游街的盛况,引领游客沉浸式体验历史文化。

日春茶业 RICHUN TEA

真品质 不二价

分类信息

广告热线: 0595-22567990 13850753316

遗失声明

泉州古韵文化旅游服务有限公司(统一社会信用代码91350581MA31M3ND4P)不慎遗失圆形公章一枚,印章编码:3505810043973,现声明该公章作废。

冲岸又名非AI

是具有发展潜力的品牌。是指事物主体不是使用AI。晋江新塘 15159720001 2025年4月8日

租厂房,找中熙产业园

60万m²精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集 招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租) 地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)